. С С О Ч и

ВТЕАТР ПАРАД ТАЛАНТОВ

Так можно охарактеризовать проходящие сейчас в Сочи гастроли Тбляисского государственного ордена Ленина академического
театра оперы и балета имени
З. Палиятили.

О паламиними и митересен репертуар театра. Перед арителем раввертмываются то крупные полотна, полные драматизма ватнерозской муакке, то легкие, наполненные мягким юмором и лукавством картинки Италии, воплощенные в музыке Дж. Перголезя в Г. Домицетти, то, наконец, романтически трогателькая история юной Иоланты, дочери короля Рене.

На сцене «Лозигрии» Р. Вагнера. Это — настоящая удача коллектива театра, который сумел соединить в неразрывное целое величие муамки, авука и цвета. Роль принцесом Эльзм, на которум возделено страние обря-

нение в братоубийстве коварным князем Тельрамундом. исполняет народная артистка СССР лауреат премии имени 3. Палиашвили Мелея Амира нашвили. Слушателя покоряет не только изумительной красоты голос, но и тонков aktepchoe Mactepctho -- Box она появляется перед королевским судом, потрясенная неслыханным обвинением, она готова полвергнуть себя божьему суду — рыпарский меч должен решить, кто прав. Страстно звучит голос певипы, рассиязывающей о лучезарном рыпаре, готовом обнажить меч в се защиту, которого она увилела во ске. Эльза Меден Амиранашвили живет на спене, любит, сомне-BACTCH. CTDARSOT. GECTSBARCT арителей стать непосредствен-HIME VESCTHURAME SDSMATEческих событий глубокого

средневековыя.

Декорации, выполненные в содружестве с кудожниками ФРГ, органично связаны с общей каньой оперы, они просты, мрачиы и величествен-

ны. Роль Лоэктрина исполняет молодой артист театра М. Адамадзе. Артист, безусловно, телеплены. Его Лоэнграв испольно наталкивает на мысль, что это пришелец с другой планеты, так сказать, космы

ческий рыпарь.

Както Вагнер сказая: 4Я
ослободился от отвлеченного
мистицизма и пачал любать
матерше... Потомки будут
узвикать нас, есля мы сумем
ухватиться ав пастоящее. М.
Адамадзе сумел добиться
удивительного сочетвия легенды с действительностью
нашей зноим. Ловитри — герой ия света, звука и благолюства.

Нельзя не отметить втру заслуженной артистии Гру-

эмиской песпублики Т. Малышевой. Ее Ортруда не только конария, но и емкое олицетворение всех мрачных сил. В момент, когда Ортруда умоляет языческих богов дать ей силу погубить Эльзу, голос певицы звучит так искренно и призывно, что в зрительном зале наступает мертвая тишина, кажется, что сотни людей в один момент затанди лыхание. К сожалению, в последнем действии, гле полностью раскрывается черная душа алой волшебницы. Т. Мадышева сбавляет тон, образ становится менее убедительным, котя именно злесь полжив была проявиться вся мошь ее великолеплого голо-

Театр показал врителям свою новую постановку итальянской комической оперы Дж. Перголези «Служанка-госпожа». Убежденный холостяк Уберго рассержен —

Серпина настолько обнаглела, что решила стать его женой. Как - служанка и варуг госпожа?! Этому не бывать!решает он и посыдает слугу Весполе искать ему супругу. В ожилании реаультата Уберто с ужасом замечает, что ок неравнодушен к Серпине в гонит прочь от себя это наваждение. Но недаром говорится: то, чего хочет женшина, кочет бог. Серпина твердо решила настоять на своем. Она посвящает в свои планы Веспоне, который, переодевшись в офицерские доспехи, входит к Уберто и просит руки Серпины, и в придачу, ко нечно, огромное приданое. Жалность Уберго побежлает. он согласен жениться на Серпине. В этот момент офицер полнимает забрадо, и оттуда перед изумленным Уберто появляется лукавая физиономия Веспоне. Вот и весь нехитрый сюжет этой оперы буфф, которую с большим мастепством исполняют напол ные артисты СССР H. Tvrvти (Серпина) и И. Шушания

(Уберто).

опять нет завтрака, служанка

Когда смотришь на игру этих захмечательных аргистов, на язумительную декорацию и костюмы, выполненные с большим вкусом, невольно приходит сравнение с музыкальной волшебной табакеркой: открыл — и ты во власии чар, к тебе возвратилось чувство светлой радости и удивления, забытое дество.

Лон Паскуале в одноимен-

ной опере Г. Лоницетти, роль которого исполняет заслуженный артист Грузинской республики Т. Лаперацияли, надолго останется в памяти. Это быля настолько яркая игра. гармоническое сочетание спенического и певческого мастерства, что порой забывалось о том, что илет опера. Олураченный старый дон Паскуале так непосредственно радовался, заблуждался и негодовал, что не мог не вызвать всеобщей симпатии. После спектакля эрители долго не могли расстаться с подюбившимся образом.

Парад (злантов! Это, действитель: так. Снова своим замечательным мастерством попаловал нас всемирно канестный певед, не раз выступавший на сценах Италии. Франции и многих других стран, народный артист СССР, лауреат премии имени З. Палиашвили Зураб Анджапапилае. Его Канно в опере «Павцы» Р. Леонкавалло глубоко человечен. Трагизм достигает такого вакала, что вызывает у зрителей слезы. Всем нам известная опера с участием З. Анджапаридзе приобретает новое эвучаниеперед нами высокое искус-

Гастроли Тбилисского театра продолжаются. Впереди много радостики открытий и встреч с подливным искусством. Хотелось бы поблагодарить весь коллектия театра за огромную радость, которую он доставляет эрителям, ав ту радость, которая возникает в душе всякий раз при встрече с вастоящими тальятами.

А. ПОКРОВОВА.